
REGIONE PIEMONTE 

Ente di Gestione delle  

Aree Protette della Valle Sesia 
 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA COMUNITA’ DELLE AREE PROTETTE 

 
N.1 

22-01-2020 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2019 
 
 
 
 
L’anno duemila venti  addì ventidue   del mese di gennaio alle ore 17.30 presso la sede 
dell’Ente di gestione delle Aree Protette della Valle Sesia in Corso Roma 35- Varallo  VC , 
previa l’osservanza delle formalità prescritte, si è riunita, in seconda convocazione, per 
convocazione del Presidente, la Comunità delle Aree Protette della Valle Sesia.  
Il sig.  Vittorio Bertolini nella sua qualità di Presidente della Comunità delle Aree protette 
della Valle Sesia assistito dalla dott.ssa Nicoletta Furno con funzioni di Segretario 
verbalizzante presiede la seduta e dà incarico al Segretario di procedere all’appello dei 
Consiglieri: 
 

COMPONENTI ENTE  PRESENTI ASSENTI 

Riccardo Peco Sindaco Comune Rimella  X 

Giuliana Marone Sindaco Comune Alto Sermenza X  

Anna Baingiu  Sindaco Comune Fobello X  

Vittorio Bertolini  Sindaco Comune Carcoforo X  

Giuliano De Gasparis  
  Delegato permanente comune 
Alagna 

 X 

Pierluigi Prino Sindaco Comune Valduggia   

   Roberto Beatrice  Delegato Comune Grignasco X  

Claudio Corona  
Assessore delegato permanente 
Comune Cavallirio 

X  

Alfredo Alberti  Delegato Comune Prato Sesia  X 

 Fabrizio Bonaccio   Delegato Comune Borgosesia   X 

Flavio Minoli  Sindaco Comune Boca  X 

Piana Cristina Delegato Comune Valstrona  X  

Pierluigi Prino 
Presidente Unione Montana dei 

Comuni della Valsesia 
X  

Luca Capotosti 
Presidente Unione Montana della Valle 

Strona e delle Quarne X  

Federico Binatti  Presidente Provincia Novara   X 

Ivan Rainoldi  Consigliere Provincia VCO Delegato         X 

  Presidente provincia di Vercelli  X 

 

Dei quali sono presenti n  8  



 
Assiste alla riunione Nicoletta Furno Direttore dell’Ente di gestione aree protette della 
Valle Sesia in qualità di Segretario (L.R. 19/2009 e s.m.i art 20 punto 9 lett.a); 
 
Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta 
per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 

La Comunità delle aree protette della valle Sesia  

 
Vista la L.R. n. 19/2009 e s.m.i. “Testo unico sulla tutela delle aree naturali e della 
biodiversità” e s.m.i. art. 15 e art.18  
 
Il Direttore procede alla lettura del verbale della seduta del 23 .12.2019;  
 
Si procede quindi  alla votazione,  

Con voti  favorevoli, espressi nei modi e nelle forme di legge dai presenti aventi diritto 
al voto; 

 
 

DELIBERA 

 
 

Di approvare il verbale della seduta del 23.12.2019 allegato al presente atto per farne 
parte integrante e sostanziale.  

 

Di pubblicare la presente deliberazione all’Albo pretorio dell’Ente di gestione delle Aree 
Protette della Valle Sesia. 
 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO 

Vittorio Bertolini        Nicoletta Furno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

PARERE TECNICO 
 

 
In ordine alla regolarità tecnica, ai sensi e per gli effetti del Decreto Legislativo n. 267 del 18 
agosto 2000 e s.m.i  
si esprime parere favorevole                  
 
 
            IL SEGRETARIO 

       (Dott.ssa Nicoletta Furno) 
 
 
 
 

REFERTO  DI  PUBBLICAZIONE 
 

 
Si certifica che copia della presente deliberazione  viene  pubblicata  all'Albo  Pretorio on line  
dell'Ente il  giorno ....................... e  vi  rimarrà  per  quindici  giorni  consecutivi . 
N. .........     Registro Pubblicazioni.              
 
 
 
Lì ……………….. 
 
 
           IL SEGRETARIO 
       (Dott.ssa Nicoletta Furno) 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera ad uso amministrativo 
 
Lì …………………. 

     
 

     IL SEGRETARIO 
      Dott.ssa Nicoletta Furno 
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VERBALE DELLA COMUNITA’ DELLE AREE PROTETTE 

Del 23.12.2019 
 

 

 

  

L’anno duemila diciannove addì ventitré del mese di dicembre alle ore 16.30 presso la sede 
dell’Ente di gestione delle Aree Protette della Valle Sesia in Corso Roma 35- Varallo VC, 
previa l’osservanza delle formalità prescritte, si è riunita, per convocazione del Vice 
Presidente, la Comunità delle Aree Protette della Valle Sesia.  
Il sig.  Vittorio Bertolini nella sua qualità di Presidente della Comunità delle Aree protette 
della Valle Sesia assistito dalla dott.ssa Nicoletta Furno con funzioni di Segretario 
verbalizzante presiede la seduta e dà incarico al Segretario di procedere all’appello dei 
Consiglieri: 
 

COMPONENTI ENTE  PRESENTI ASSENTI 

Riccardo Pecco Sindaco Comune Rimella P  

Giuliana Marone Sindaco Comune Alto Semenza P  

Anna Baingia  Sindaco Comune Fobello P  

Vittorio Bertolini  Sindaco Comune Carcoforo P  

Giuliano De Gasparri  
  Delegato permanente comune 

Alagna 
 A 

Pierluigi Prino Sindaco Comune Valduggia   

Katia Bui  Sindaco Comune Grignasco P  

Claudio Corona  
Assessore delegato permanente 
Comune Cavallirio 

P  

Alfredo Alberti  Delegato Comune Prato Sesia P  

 Fabrizio Bonaccio   Delegato Comune Borgosesia  P  

Flavio Minoli  Sindaco Comune Boca P  

Giuliano Piana Cristina Delegato Comune Valstrona  P  

Pierluigi Prino 
Presidente Unione Montana dei 
Comuni della Valsesia 

P  

Luca Capotosti 
Presidente Unione Montana della Valle 
Strona e delle Quarne P  

Federico Binatti  Presidente Provincia Novara   A 

Ivan Rainoldi  Consigliere Provincia VCO Delegato P  

Eraldo Botta Presidente provincia di Vercelli  A 

 
Assiste alla riunione Nicoletta Furno Direttore dell’Ente di gestione aree protette della Valle Sesia 
in qualità di Segretario (L.R. 19/2009 e s.m.i. art 20 punto 9 lett.a). 
 
Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto suindicato. 
 



Il Direttore segnala ai Presenti che nella precedente riunione con deliberazione n. 7 del 
26.11.2019 avente per oggetto: Designazione nominativi dei consiglieri in rappresentanza 
delle associazioni ambientaliste individuate ai sensi dell'art. 13 della legge 349/1986 e delle 
associazioni agricole nazionali più rappresentative nonché dei nominativi  di competenza 
esclusiva della Comunità delle aree protette, la Comunità aveva stabilito, come risulta dal 
verbale in oggetto, di procedere alla designazione dei candidati alla carica di  consigliere 
dell’Ente con votazione segreta esprimendo  due preferenze per ogni membro della 
Comunità   e rispetto del principio di parità di genere ai sensi dell’art. 13 dello statuto. 
La scelta di esprimere due preferenze si è rilevata in contrasto con l’art. 12 dello Statuto 
dell’Ente comma 4 che prevede quanto segue: 
4. Al fine di garantire la reale rappresentanza delle diversificate realtà territoriali comprese nelle aree 
protette, la votazione dei soggetti da designare a componenti del Consiglio ai sensi dell’articolo 15, 
comma 1, lettera b) della l. r. 19/2009 avviene secondo la regola del voto limitato ad un solo candidato 
per ogni Ente che compone la Comunità medesima. 

Dopo aver verificato che: 
 Il Consiglio non ha determinato a priori i criteri per la scelta del Consigliere in caso 

di parità di voti;  
 

 L’articolo 21-octies “Annullabilità del provvedimento” della legge n. 241 del 20 agosto 
1990 “Nuove norme sul procedimento amministrativo” prevede al comma 1 che sia 
annullabile “… il provvedimento amministrativo … viziato da … incompetenza”. 

 
La comunità ha deciso di procedere in autotutela all’annullamento della Deliberazione 7 del 
26.11.2019 della Comunità 2019 e degli atti di conseguenza assunti.   
Successivamente sono state adottate le seguenti deliberazioni: 
 

 Designazione di componenti nel Consiglio dell’Ente di gestione delle Aree protette della 
Valle Sesia: Definizione modalità di voto (deliberazione n. 11) 

 
 Designazione di un componente nel Consiglio dell’Ente di gestione delle Aree protette 

della Valle Sesia in Rappresentanza dalle Associazioni agricole: Signor Filiberto Vaira 
votato all’unanimità  (deliberazione n.12) 

 
 Designazione di un componente nel Consiglio dell’Ente di gestione delle Aree protette 

della Valle Sesia in rappresentanza dalle Associazioni ambientaliste Signor Giuseppe 
Ferrari votato all’unanimità (deliberazione n. 13)  
 

 
 Designazione di tre componenti nel Consiglio dell’Ente di gestione delle Aree protette 

della Valle Sesia. Signori : maria Teresa Annovazzi voti 4, Ilaria Selvaggio voti 4 
Tamborino Egidio Voti 4 (Deliberazione n. 14)  

 

 Presa atto  Designazione di un componente nel Consiglio dell’Ente di gestione delle Aree 
protette della Valle Sesia da parte del comune di Alagna Valsesia : Signor Andrea 
Degasparis ( Deliberazione n 15). 

 

 

Alle ore 17.30 la seduta è chiusa  
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
 
 

  Il Presidente       Il Segretario 
        sig. Vittorio Bertolini                dott.ssa Nicoletta Furno 
 


